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PREGUNTA 44

En la reproduccion de las bacterias, puede existir intercambio genético
por los siguientes procesos:

1. conjugacion

2. esporulacion

3. gemacion

4. traduccion

5. transformacion

SON CIERTAS:

A)1,2y3 B)1,4y5 C)2,4y5 D)sololy5 E)solo2y3

Fundamentacion:

MECANISMOS DE INTERCAMBIO GENETICO EN BACTERIAS

'1 TRANSFORMACION _+ADN transformante

La célula receptora capla

del medioADN libre Cr s
: ; omosoma

procedente de otra célula bactaniane

CONJUGACION

Se realiza contacto
Hsico enfre [a célula

donante yla recepiora
transfinéndose un Célula
plasmido donante F*

CrIuFa F- Ev.-.-lula E-

TRANSDUCCION

El veclor de translerencia
genética es un bactendfago

Baﬁr"ﬂ:imnifg%?da Lisis bacteriana Célulatransducida
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La anemia perniciosa es una enfermedad causada por deficit de

una vitamina denominada

A) hidrosoluble - C
B) hidrosoluble - B8
C) hidrosoluble - B12

D) liposoluble - A
E) liposoluble - E

Fundamentacion:

La anemia perniciosa (AP), también conocida
como enfermedad de Addison-Biermer, es un
tipo de anemia megaloblastica causada por
una gastritis autoinmune o gastritis crénica
atrofica tipo A, que se caracteriza por la
destruccion de la mucosa gastrica,
especialmente de la mucosa fundica. La
respuesta inmune se dirige contra
componentes de las células parietales,
incluidos la bomba H+/K+ ATPasa y el factor
intrinseco (Fl), de tal forma que las
concentraciones de acido clorhidrico,
pepsina, pepsinogeno | y del Fl disminuyen
considerablemente mientras que la
concentracion sérica de gastrina se eleva, lo
gue conlleva a una malabsorcion de la
vitamina B12 y la ulterior deficiencia de esta
(AndresE, 2012; Stabler SP, 2013).

Faha s

facioe mirsmesc

La vitamina B12 (también
llamada cobalamina, debido a
que contiene cobalto) es una
vitamina hidrosoluble esencial
para el funcionamiento normal
del cerebro, del sistema
nervioso, y para la formacién de
lasangre y de varias proteinas.
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PREGUNTA 46

De la molécula de ADN de tipo Beta se afirma que:
1. Esta constituida por unidades basicas denominadas nucleodtidos
2. Su unidad basica es producto de la union de un nucleosido y una pentosa
3. Sus cadenas son antiparalelas y complementarias
4. En su estructura se puede encontrar la base pirimidica uracilo
5. Contiene las mismas bases nitrogenadas puricas que el ARN
SON CIERTAS: OESTA4
a)l,2y3 B)1,3y5 (C)2,4y5 D)sololy3 E)solody5 u‘? B
o

Fundamentacion:

El ADN-B es el modelo propuesto por
Watson y Crick sobre la estructura
secundaria del ADN y es la forma
predominante en las celulas.

Las bases puricas y pirimidinicas se
encuentran unas sobre otras, apiladas
a lo largo del eje del polinucledtido a
una distancia de 3,4 A. Las bases son
estructuras planas orientadas de
forma perpendicular al eje.

Forma 2

Las dos hélices por razones de complementaridad de las bases nitrogenadas
son antiparalelas, teniendo secuencias de atomos inversas. Una hélice lleva la
secuencia 5'P — 3’ OH , mientras que la hélice complementaria sigue la
secuencia de atomos 3'OH — 5'P.

LAS BASES PURICAS O PURINICAS SON LAS MISMAS PARA EL ADN Y EL ARN: Adenina y Guanina
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PREGUNTA 47

El nucleolo es una estructura propia de la célula eucariota, al respecto
tenemos:

1. Esta compuesto por ADN, ARN y proteinas.

2. Esta delimitado por membranas

3. Participa del ensamblaje de las subunidades de los ribosomas

4. Sintetiza ARN ribosomal

5. Esta presente en todas las fases del ciclo celular

SON CIERTAS: T4

a)1,2y3 B)1,3y4 C)2,4y5 D)sololy3 E)solo2y4 f B
Fundamentacion:

En biologia celular, se llama nucléolo a una btiar T Ganro m:;'th

region del nudcleo celular (del organulo “”{“\

celular que contiene el material genetico del

organismo) en donde tiene lugar la sintesis o

de los ribosomas, para formar ARN granular "

ribosomico, vital para la sintesis de

proteinas. De hecho, mientras mas intensa NUCLEOLO

| /
~-I II'

sea la actividad de sintesis proteica de una o/
célula, mas nucléolos tendera a tener. aF

COMPOSICION: |

@ La proporcion de ARN en el nucléolo es muy variable y depende del tipo celular y
del estado funcional. Se estima como valor medio un 10%, aunque en algunas

celulas puede alcanzar el 30%.

@ Siempre se encuentra entre un 1-3% de ADN, que corresponde al centrofibrilaryala
heterocromatina asociada al nucléolo.

e E|l componente mayoritario son proteinas, que constituyen practicamente el resto
del nucléolo, se trata de fosfoproteinas (acidas) y otras proteinas muy diversas,
algunasde las cuales son basicas.

En nucleolo en el ciclo celular durante la metafase y anafase desaparece.
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En el ciclo de Krebs, de |la reaccion quimica por la cual se reconstruye la
molécula de oxalacetato, se afirma que:

1. Ocurre una deshidrogenacion

2. Participa la enzima succinato deshidrogenasa

3. El sustrato como el producto principal poseen cuatro carbonos

4. Es una isomerizacion

5. Promueve la formacion de una molécula energetica NADH
SON CIERTAS:

a)1,2y3 B)1,2y4 C)1,3y5 D)2,3Y5 E)4y5

Fundamentacion:

El oxaloacetato se forma de distintas maneras en la naturaleza. Una de las
rutas principales de sintesis es la oxidacion de L-malato, catalizado por el
enzima malato deshidrogenasa, en el ciclo de Krebs (deshidrogenacion).
En esta reaccidn se libera un tercer NADH.

Formacion del Oxalacetato

malate

dehydrogenase

L-Malate Oxaloacetate

* 4 Carbonos

AG™ = 29.7 kJ/mol
* 4 Carbonos
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Son ceélulas del tejido 6seo que cumplen la funcion de resorcion

osea:

A) osteogénicas

B) osteoblastos

C) osteocitos

D) osteoclastos SESTA

E) condroblastos u‘?
P

Fundamentacion:

=
e =
™~ [ »! @ .
e et

L

CELULA OSTEOGENICA OSTEOBLASTO OSTEOCITO OSTEOCLASTO
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El 6rgano espiral de Corti encargado de la audicion se situa en:
A) oido medio
B) conductos semicirculares

C) coclea

D) saculo

E) utriculo qgt"--'*'fﬂ
£
e

Fundamentacion:

El 6rgano de Corti es una estructura contenida en el ducto coclear del

oido interno. Esta compuesto por las células sensoriales auditivas
llamadas celulas ciliadas.
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PREGUNTA 5 1

La porcion del duodeno que recibe el jugo pancreatico y biliar es:
A) primera porcion

B) segunda porcion

C) tercera porcion

D) cuarta porcion

E) primera y segunda porcion SESTA

Q
[
< B
e
Fundamentacion:
= F o m Bulbo Plrﬂlﬂ
El jugo pancreatico es la duodonal el estomago
. s - _ f igamento
Pri ion SUS -
secrecion exoering del s poicn s suspensond
pancreas, secretada por los g\ ks -"""ﬂ'ﬂf'r““‘““
. 2 a . ' oy : e ’ 1z)
acinos pancreaticosy vertida gy By W TS
: recibe el coledoco
mediante el conducto y los conductos
e > pancrealicos
pancreaticoen el colédocoyde
ahi a la segunda porcion del 2 . 3 ;
. “ys hon ) - ¥
duodeno. El jugo biliar de o Y o g
igual manera se vierte a la Cuarta porcion i

(ascendenle) duodenoyeyunal

segunda porcion del duodeno.

La ampolla de Vater, ampolla hepatopancreatica, papila de Vater o papila
duodenal mayor es la parte del duodeno donde desemboca el conducto
biliar comun o conducto coléedoco en |la segunda parte duodenal
(descendente), su nombre es en honor del anatomista aleman Abraham
Vater (1684-1751), quien fue el primero en describirla en 1720.
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Con respecto a la meiosis, indique si los enunciados son
verdaderos (V) o falsos (F)

( ) Produce cuatro células hijas, cada una con n cromosomas
( ) Abarca dos divisiones y entre ellas no ocurre periodo S

( ) Es un evento plenamente ecuacional

( ) En la profase |l se produce el crossing over

LA SECUENCIA CORRECTA ES: DET4
A)VVWWF B)VVFV C)VVFF D)FvVV E)FFVV u? c

[+ 4
Fundamentacion:

Meiosis

® & .—m. =

| Los pares homologos de
Replicacién cromosomas duplicados
'd'*“ ADN e ""““"""‘I"’“ el huso Divigion celular I Division celular I:I

(V) Produce cuatro células hijas, cada una con n cromosomas

(V) Abarca dos divisiones y entre ellas no ocurre periodo S

( F ) Es un evento plenamente ecuacional (meiosis | es reduccional y
meiosis Il es ecuacional)

( F) En la profase Il se produce el crossing over (ocurre en la profase I)

Aparearni:niu de

los cromosomas
hqmﬁiuﬂus
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El mayor porcentaje del volumen del semen humano es

contribucion de el(la)
A) testiculo

B) vesicula seminal

C) prostata

D) epididimo

E) glandula de Cowper

Fundamentacion:

Vesiculas seminales. Producen una
densa secrecion que contribuye de
manera muy importante al volumen
del eyaculado, que oscila entre el 46%
al 80%, siendo la ultima parte del
semen en salir en una eyaculacion. Esta
secrecion es rica en fructosa, que es el
azucar principal del semen vy
proporciona los hidratos de carbono
utilizados como fuente de energia de
los espermatozoides moviles.

Vejiga de la orina

Conducto

Vesiculas _ = ‘/"’ deferente
- | | LS

seminales L1 £ e ‘[ )

.: i 2 .II

Préstata W { */ Epididimo
) X Testiculo
/“/ I:L"*..';.__!.-"}_ =

Escroto ————

Testiculo

Prostata. Aporta la segunda parte del contenido del semen en una cantidad
abundante que oscila entre el 13% vy el 33% del volumen total del eyaculado.
Elliquido prostatico esrico en enzimas fosfatasas y en acido citrico.
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La tendencia que tienen |los descendientes de manifestar
caracteres semejantes a la de sus progenitores, se denomina:

A) consanguinidad
B) herencia

C) heredabilidad
D) genotipo

E) variabilidad

Fundamentacion:

La herencia bioldgica es el
proceso por el cual la
descendencia de una célula u
organismo adquiere o esta
predispuesta a adquirir las
caracteristicas (fisicas,
fisiologicas, morfoldgicas,
biogquimicas o conductuales)
de sus progenitores.Esas
caracteristicas pueden
transmitirse a la generacion
siguiente o dar un salto vy
aparecer dos o mas
generaciones despueés.

oy,

La heredabilidad es un indice o parametro
estadistico que estima la proporcion de la
varianza en el fenotipo en una poblacion, esto es,
los rasgos psicolégicos y fisicos que se llegan a
manifestar en los individuos, atribuible a la
variacion genética, es decir, los diferentes genes
gue tienen cada una de las personas de la
poblacién estudiada.
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Los individuos de grupo sanguineo “A” presenta los siguientes

posibles genotipos:
1. Aa

2. Ab

3. AB

4. AO

5. AA

SON CIERTAS:
A)ly2 B)ly4d

Fundamentacion:

Cada persona tiene dos alelos
del sistema ABQO porque
heredamos un alelo de
nuestra madre bioldgica y un
alelo de nuestro padre
biologico. Una descripcion de
la pareja de alelos en nuestro
ADN se llama genotipo.

El alelo A y el alelo B son
dominantes respecto al alelo
O que es recesivo. Los alelos A
y B son codominantes, es
decir que si una persona lleva
los dos alelos A y B tendra el
grupo sanguineo AB.

C)1ly5

D)2vy3 E)dy5 é
VA )4y gE

Grupos Sanguineos con Genotipos, Aglutindgenos y Aglutininas

Genotipos | Grupos | Aglutinogenos | Aglutininas
Sanguineos
00 O -

Anti-A
Anti-B

OA 0 AA A A Anti-B

Anti-A

OB 6 BB

AB
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